
 
 

Informace ze živnostenského úřadu – prodej alkoholu 
 

Dnem 17. října 2013 nabyla účinnosti novela živnostenského zákona č. 309/2013 Sb., 
která mimo jiné reguluje prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin. 
 
  Zjednodušeně řečeno, pro prodej veškerého alkoholu nad 15% objemových jednotek 
bude nutná koncesovaná živnost.  
    
   Uvedená novela živnostenského zákona pro získání této koncese stanovila půlroční 
přechodné období, ve kterém může podnikatel pokračovat v prodeji alkoholu nejdéle do 
skončení této lhůty, tj. do 17.4.2014.  Požádá-li podnikatel v této 6 měsíční lhůtě  
živnostenský úřad o vydání koncese na prodej alkoholu a bude-li mu vydána, bude moci 
v prodeji alkoholu pokračovat. Marným uplynutím této šesti měsíční lhůty k podání 
žádosti o koncesi pro prodej alkoholu, toto právo prodeje zaniká. Přijetí žádosti o 
koncesi v uvedené lhůtě je bez správního poplatku. 
 
    Dále je třeba uvést, že koncese se týká všech prodejců alkoholu nad 15% objemových 
jednotek, a to i těch, kteří alkohol prodávají v dopravních prostředcích, např. při 
zájezdech v autobusech, v cukrárnách, pojízdných prodejnách, apod. 
 
    Podstatnou informací je též to, že při podání žádosti o koncesi na prodej alkoholu není 
třeba živnostenskému úřadu předkládat žádné kvalifikační předpoklady.  
 
     Doporučujeme všem podnikatelům (právnickým i fyzickým osobám), kterých se 
prodej alkoholu nad 15% objemových jednotek týká, aby žádost o koncesi nenechávali 
na poslední chvíli v rámci 6 měsíční lhůty, protože jen v obvodu živnostenského úřadu 
v Jilemnici je vydáno 688 hostinských živností řemeslných a 4122 živností volných, 
z nichž u značné části k prodeji alkoholu též dochází (prodejny, stánky, smíšené 
prodejny, supermarkety, …) 
 
 S případnými dotazy se můžete obrátit osobně, telefonicky, E-mailem na živnostenský 
úřad na městském úřadě v Jilemnici. 
     
 
 
 
Ing. Petr Mládek, vedoucí živnostenského úřadu v Jilemnici, tel. 481565312, 481565335      
E-mail: mladek@mesto.jilemnice.cz 
 

V Jilemnici 16.10.2013 


